Modele CCYC : ©ODNE
Nom de famille (naissance) :

(Suivi s'il y a lieu, du nom d'usage)

Prénom(s) :

N° candidat :

E , (Les numéros figurent sur la convocation.)
=4

Liberté + Egalité + Fraternité Ne’(e) |e .

loenteii- gatieiatraternite M

REPUBLIQUE FRANGAISE

N° d'inscription :

1.1

EVALUATION

CLASSE : Premiére

VOIE : X Générale [] Technologique [ Toutes voies (LV)
ENSEIGNEMENT : Spécialité « Mathématiques »
DUREE DE L’EPREUVE : 2 heures

CALCULATRICE AUTORISEE : XOui [J Non
DICTIONNAIRE AUTORISE:  [Oui X Non

jour de I'épreuve.

Nombre total de pages : 5

I Ce sujet contient des parties a rendre par le candidat avec sa copie. De ce fait, il ne peut étre
dupliqué et doit étre imprimé pour chaque candidat afin d’assurer ensuite sa bonne numérisation.

1 Ce sujet integre des éléments en couleur. S'il est choisi par I'équipe pédagogique, il est
nécessaire que chaque éléve dispose d’'une impression en couleur.

[J Ce sujet contient des piéces jointes de type audio ou vidéo qu’il faudra télécharger et jouer le
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Exercice 1 (5 points)

Cet exercice est un questionnaire a choix multiples. Pour chaque question une seule réponse
est exacte. Une mauvaise réponse ou une absence de réponse n'enléve aucun point. La
bonne réponse rapporte un point. Il n’est pas demandé de justification.

1. L'ensemble des solutions de I'inéquation —3x2 + 2x + 1 > 0, ou x est un nombre réel,

est:

D

B

]—oo; —%[ UL +oof

2. Le plan est muni d'un repére (0;1,]).
Une équation cartésienne de la droite (d) passant par le point A de coordonnées (-1 ; 5)
et de vecteur directeur ¥ de coordonnées (3 ; —2) est :

A

B

C

D

—2x+3y+13=0

—2x—3y—13=0

2x—3y+13=0

—2x—3y+13=0

3. Soit f la fonction définie sur | — o0; 2[U]2; +oo[ par f(x) =

2x+1
x=2"

La fonction dérivée de f est définie sur | — oo; 2[ U ]2; +oo[ par:

A B C D
3x—6 -3 -
14 x — ! x — ! x — ! x =
10 == fO=tg | fW=—gr | ®=Gpp
(ex)ZXe—x+1
4. Pour tout nombre réel x, une expression simplifiée de T est :
A B C D
e~ 4x+1 ex2—6x+1 ex2+4x+1 e—x3+x5—5x

5. La fonction f est définie pour tout x réel par f(x) = e*(3e* — 1).
La fonction dérivée de f est définie pour tout x réel par :

A

B

C

D

f'(x) = e*(3e")

f'(x) = 6e?* —e*

f'(x) =3e** —e*

f'(@) =3(e")? 1
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Modéle CCYC : ©DNE
Nom de famille (naissance) :

(Suivi s'il y a lieu, du nom d'usage)

Prénom(s) :

N° candidat : N° d'inscription :

2 (Les numéros figurent sur la convocation.)
=
Libereé » Egalité « Fraternité Né(e) Ie .
REPUBLIQUE FRANGAISE

1.1

Exercice 2 (5 points)

Un pépiniériste stocke un grand nombre d’arbustes de la famille des viburnum en vue de les
vendre. Ceux-ci sont de deux espéces différentes : les viburnum tinus (nom commun : laurier
tin) et les viburnum opulus (nom commun : boule de neige). Il constate que :

- 80 % de ses arbustes sont des lauriers tins, les autres sont des boules de neige.

- Parmi les lauriers tins, 41 % mesurent 1m10 ou plus.

- Parmi les boules de neige, 32 % mesurent 1m10 ou plus.

1. Est-il vrai que moins de 15% des viburnum de ce pépiniériste sont des boules de neige de
moins de 1m10 ?

On choisit au hasard un viburnum chez ce pépiniériste et on considére les événements
suivants :

L : « le viburnum choisi est un laurier tin »

T : « le viburnum mesure plus de 1m10 ».

2. Décrire par une phrase la probabilité P, (T). Décrire également par une phrase
I'événement LN T.

3. Recopier et compléter sur la copie I'arbre de probabilité ci-dessous traduisant les données
de I'’énoncé.

T
L
T
T
L
T

4. Montrer que la probabilité que le viburnum mesure 1m10 ou plus est égale a 0,392.

5. Le viburnum choisi a une taille inférieure a 1m10. Quelle est la probabilité que ce soit un
boule de neige ? On arrondira le résultat a 107>,
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Exercice 3 (5 points)

Les deux parties suivantes sont indépendantes.

Partie A. On considére la suite (v,,) définie parvy = 1l etv, ;1 = gvn pour tout entier

naturel n.

1. Quelle est la nature de la suite (v,,) ? En préciser les éléments caractéristiques.
2. Donner, pour tout entier naturel n, une expression de v, en fonction de n.
3. Calculer la somme S des dix premiers termes de la suite (v,,).

Partie B. On modélise une suite (w,,) a I'aide de la fonction suivante écrite en langage
Python :

def terme(n):
w =4
for i in range(n):
W= 2%y - 3
return w

4. Que renvoie I'exécution de terme (5) ?
5. En s’inspirant de la fonction terme (n), proposer une fonction somme termes (n),
écrite en langage Python, qui renvoie la somme des n premiers termes de la suite (w,,)
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Modéle CCYC : ©DNE
Nom de famille (naissance) :

(Suivi s'il y a lieu, du nom d'usage)

Prénom(s) :

N° candidat : N° d'inscription :

E :- (Les numéros figurent sur la convocation.)
=

Libereé » Egalité « Fraternité Né(e) Ie .

REPUBLIQUE FRANGAISE

1.1

Exercice 4 (5 points)

On considére la fonction f définie pour tout nombre réel x de I'intervalle [- 1 ; 5] par :
flx)=x3—6x*+9x+1

1. Soit f' la fonction dérivée de f. Déterminer, pour tout nombre réel x de
[—1; 5], I'expression de f'(x).

2. Montrer que pour tout nombre réel x de [—1; 5], f'(x) = 3(x — 1)(x — 3).

3. Dresser le tableau de signe de f'(x) sur [—1; 5] et en déduire le tableau de variation de Ia
fonction fsur ce méme intervalle.

4. Déterminer I'équation de la tangente T a la courbe de la fonction f au point d'abscisse 0.

5. Déterminer l'autre point de la courbe de f en lequel la tangente est parallele a T.
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